

V OZRAČJU IZREDNIH VARNOSTNIH UKREPOV

Proslava 25-letnice upora Slovakov na kateri je prisoten tudi Dubček

Vendar ne na mestu, kot bi moral biti kot predsednik parlamenta - Oster govor tajnika slovaške partije - Napadi na bivšega notranjega ministra Pavla

PRAGA, 28. — Danes so se na Slovaškem pričele velike proslave 25. obletnice vstaje slovaškega naroda proti nacizmu in tudi proti domačemu fašističnemu režimu monsignora Tise. Na proslavi so prisotni najvišji češkoslovaški voditelji in v tej zvezi predstavlja doloceno izjavo prisotnosti Dubčka, pa čeprav so ga postavili na drugo mesto, kar je v nasprotju z običajno telesno logiko protokola, saj je Dubček predsednik parlamenta in kot tak formalno za Svobodo številka dva državnega ustroja.

Proslava bo trajala dva dni, vendar pa je že povsem gotovo, da se je ne bo udeležil nobeden od sovjetske "trojke" in da torej ne bo prišel Brežnev, Podgorni ali Kossigin in je Sovjetsko zvezo na proslavi zastopal Mazurov, ki je član politburoja in podpredsednik vlade, kar pa v SZ ni posebno pomembna funkcija, saj je kar enajst podpredsednikov vlade. Sovjetska "trojka" je poslala ob tej priložnosti češkoslovaški vladi in partiji pozdravni telegram, pri čemer pa so izključili Dubčka, kar je ponovno po protokolu zelo značilno, povrh tega pa je bil prav Dubček ena glavnih osebnosti vstaje pred 25. leti in je takrat v bitkah z nacisti tudi padel njegov brat.

Prisotnost Dubčka na drugem mestu v gledališču Tajovskega torej najbrž ne spreminja bistva novih političnih odnosov, ki so se ustvarili v češkoslovaškem partijskem vodstvu in je še vedno pod udarom ostrih kritik in je torej tudi vedno bolj negotova njegovala usoda.

Svečanosti so se pričele z vsem znanim pompom, vendar pa je v mestu Banská Bystrica ozračje napeto in je vse do skrajnosti zastraženo. Vse ceste so polne češkoslovaških, slovaških in sovjetskih zastav, na osrednjem trgu «Narodne vstaje Slovkov» pa je spomenik padlim sovjetskim borcem izoliran z vojaškim kordonom, tako da je imelo do spomenika dostop samo nekaj dvesto oseb.

V gledališču Tajovskega se je pričela otvoritvena slovesnost z govornimi tajnika slovaške partije Stefana Sadovskega. Gledališče je na osrednjem trgu in lahko sprejme okrog šest sto oseb. V njem so bili tudi najvidnejši češkoslovaški voditelji: Svoboda, Husak, Černik, Sadovský, Colotka, Dubček in drugi. Dostop v dvorano so imeli samo češkoslovaški dopisniki od drugih držav pa samo dopisniki petih držav varšavskega pakta, ki so sodelovali pri zasedbi CSSR in so torej izključili celo romunske dopisnike.

Zelo ozka je bila prisotnost predstavnikov drugih držav in so jo v bistvu omejili na neposredne udeležence vstaje in na diplomatska predstavništva. Tako so bili prisotni tudi partizani iz Francije, Jugoslavije in nekaterih drugih držav, ki so sodelovali pri vstaji na Slovaškem. Iz Italije je bila prisotna številna delegacija partizanov iz kraja Alba, ki jo vodi župan in ki bo ob tej priložnosti izvedla tudi pobratenje med izrali pomembno vlogo v odprniški gibanju v Italiji in na Slovaškem.

Stefan Sadovský je v svojem govoru bil zelo polemičen in je poudaril, da je bil z njegovim kurzem predstavljen vojaški intervenciji, ki pa ni bila kritična dolocena vodilna, pri čemer je postajala očitno, da je pod udarom predvsem Dubček. Sadovský je tako izjavil, da partija sedaj dokončno analizira položaja 1948. leta in da pri tem ne bo zaključila, da so bile utemeljene skrbi naših zaveznikov glede položaja v CSSR in da je zaradi tega tudi v novi luči njihovi odnos, ki so ga sprejeli avgusta 1968.

Sadovský je ocenil kot strahotno dejstvo, da je obstajala enotnost in neodločnost v starem partijskem vodstvu, ki je dopustilo oportunističnim ter protisocialističnim silam, da so se polastile ključnih položajev v državi in da so tudi ključne mednarodne položaje CSSR. Ključni položaji v državi in da so tudi ključne mednarodne položaje CSSR. Ključni položaji v državi in da so tudi ključne mednarodne položaje CSSR.

deve druge države. Nota zaključuje, da so se na tej osnovi kitajski voditelji pridružili reakcionarnemu vsesa sveta.

Britanskim oblastem pa so izročili verbalni protest zaradi pisanja britanskega tiska in zlasti zaradi poročil o pretepanju britanskih državljancev Gre za štiri državljane, ki so se uradno pritožili britanskim oblastem.

Avstrijsko zunanje ministrstvo je danes zavrnilo češkoslovaško protestno noto o pisanju tiska.

Današnja moskovska «Pravda» objavlja članek Husaka, v katerem se ponavljajo kritike na osebe, ki so skušale postaviti v dvom vse ono, kar je bistveno vrednega bilo ustvarjenega v protinacističnem boju, številna načela socializma in bratske odnose s Sovjetsko zvezo ter drugimi zavezniki. Husak pravi, da so po aprilskem pletumnu

SEJA FRANCOSKE VLADE

Začetek splošne razprave o ukrepih za varčevanje

Seji je predsedoval Pompidou - Omejitve kreditov za potrošne dobrine

PARIZ, 28. — Pod predsedstvom predsednika republike Pompidouja je bila danes prva seja francoske vlade po letnih političnih. Seja je trajala pet ur in na njej so ministri razpravljali o ukrepih, ki so potrebni v zvezi z varčevanjem, da bo sklep o razvedrovanju francoskega gospodarstva. To je bila druga seja vlade pete republike po izredni seji, ki je bila sklicana v začetku avgusta, na kateri so sklenili razvedrovanje franka.

Ob zaključku seje je imel glasniki vlade Leo Hamon običajno tiskovno konferenco, na kateri je pojasnil, da je francoska vlada sprejela za finančno poročilo, da je Francija zaprosila za dovoljenje, da dvigne 985 milijardov dolarjev iz mednarodnega monetarnega sklada. Minister je pojasnil, da ima poleg tega Francija na razpolago še dodatno vsoto 1,6 milijard dolarjev iz raznih skladov. Skupna vsota 2,6 milijard dolarjev je bila namenjena za zavarovanje dolarjev pred mednarodnimi spekulacijami. Poleg tega je finančni minister še pojasnil, da je Francija od dneva razvedrovanja do danes dobila nazaj 232 milijard dolarjev vait.

Vladni glasniki je nato potrdili, da bo izredno zasedanje skupščine 16. septembra. Glede ukrepov, ki naj bi spremljali razvedrovanje franka, je dejal glasniki vlade, bo večji del teh sprejet na seji vlade 3. septembra, drugi ukrepi pa bodo sprejeti na seji 10. septembra. Iz tega je razvidno, da je podpiral Leo Hamon, da hoče vlada čimprej sprejeti potrebne ukrepe.

Med razpravo je minister za gospodarstvo in finance d'Estaing poročil, da bodo sprejeti tri vrste ukrepov v zvezi z razvedrovanjem: 1. večje število strožjih ukrepov za krajšo dobo proti inflaciji; 2. ukrepi, ki bodo zahtevali od premožnih kategorij večje žrtve, da se zavaruje kupna moč delavskih plač in 3. ukrepi, ki bodo veljali za daljši čas in ki bodo usreščeni v zvezi z razvojem in posodobitvijo francoskega gospodarstva.

Potem ko je minister za zunanje zadeve Schumann poročal o zunanje-političnem položaju, je minister za kmetijstvo Duhamel poročil, da bi bilo sprejeti 11. in 12. avgusta v Bruslju na seji sveta gospodarske skupnosti v zvezi s cenami kmetijskih pridelkov.

Glede sklepa francoske vlade, da dvigne iz mednarodnega monetarnega sklada svoj delež, opozarjal je v Parizu ugotovljajo, da bodo takoj stopila v veljavo obstoječa pravila mednarodnega monetarnega sklada, ki določajo, da morajo člani sklada, ki dvignejo dva obroka svojega deleža, predložiti mednarodnemu monetarnemu skladu načrt o ostviritvi gospodarstva in sprejeti navedeno strokovnjakov sklada nad izvajanjem tega načrta. Ker je Francija dejansko dvignila ves svoj delež, bo morala to tudi spopostaviti ta določila. V Parizu sicer poudarjajo, da je to nadzorstvo je formalno in pravijo, da bi Francija zaslula v hujši odvisni položaj, če bi zaprosila za kredit kako tretjo državo. Pri tem pa dodajajo, da bo kljub temu finančna neodvisnost Francije zadolžila precejšen udarec.

Po drugi strani pa je treba ugotoviti, da je Francija dva visoka kredita, da bi našla dva visoka kredita; potem ko je dvignila iz monetarnega sklada 45 milijard dolarjev svojega deleža in 140 milijard dolarjev iz deleža drugih držav članov sklada. Kredita sta se zmanjšala na milijardo 200 milijard dolarjev iz sklada skupine devetih in junija lanskega leta, v novembru lani pa na dve milijardi dolarjev iz sklada iste skupine. V okviru politike o varčevanju

Nemško-romunski odnosi

BONN, 28. — Iz Romunije se je vrnil minister za gospodarstvo Schiller, ki je uradno prisotnostval otvoritvi romunske razstave o gospodarskih dosežkih v zadnjih 25 letih. Imel je v nepredviden razgovor s Ceausescuom, s katerim je obširneje obravnaval romunsko-zapadnonemške gospodarske odnose. Predvsem gre za usklajevanje z romunskim petletnim gospodarskim načrtom in za nemške dobave strojev ter premra. Govor je tudi bil o deficitu, ki ga izkazuje romunska plačilna bilanca v odnosu do Zpadne Nemčije in o naporih, da se ta deficit pravočasno v tej zvezi je bil tudi govornik, da se z romunsko stranjo želi večji dotok nemških turistov, saj lahko z njih valutnimi izdatki bistveno prispevajo h kritični plačilni bilanci.

V zaključkih je bilo tudi izraženo, da obe strani podpirata pomembnost medsebojnih stikov.

Indijski zunanji minister septembra v Jugoslaviji

Na vabilo državnega tajnika za zunanje zadeve Mirka Tepavca bo v drugi polovici septembra uradno obiskal Jugoslavijo indijski zunanji minister Tineš King.

ARABSKI PROTEST ZARADI POŽIGA MOŠEJE AL AQSA VEDNO BOLJ ODLOČEN

Protiizraelske stave in demonstracije v ZAR, Jordaniji, Siriji, Libanonu in Iraku

Kralj Hussein: «Vojna z Izraelom je neizogibna» - Izraelski parlament poziva OZN, naj uvede preiskavo o položaju židovskih skupnosti v arabskih državah - Različne verzije o izraelskem vdoru na egiptovsko ozemlje

KAIRO, 28. — V skoraj vseh arabskih državah so se danes že zaostri masovni protesti proti Izraelu zaradi požiga mošeje Al Aqsa v Jeruzalemu. Istočasno so predstavniki 24 arabskih držav sklenili, da bodo zahtevali sklicanje varnostnega sveta OZN, ki naj razpravi o požigu muslimanskega svetišča.

Sedem milijonov egiptovskih delavcev je danes v vsej ZAR za dve minuti prekinilo delo v znamenju protesta proti požigu v Libanonu so sindikati sklicali enotno stavko. Tudi libanonski in jordanski svetniki niso danes šli na sodišče v znamenju protesta proti požigu, ki ga je njihova zveza označila za zločinski napad proti najsvetjšim duhovnim in kulturnim vrednotam. Prav tako je bila enotna stavka tudi v Jordaniji, v Siriji pa je protesta stavka trajala štiri ure. V Damasku so bili tudi številni protestni shodi; na enem od teh je govoril sam sirski predsednik Atasi, ki je dejal, da «novi zločin svetovnega sistema ne bo ostal nezakovan».

Tudi v samem Jeruzalemu so bile danes vse trgovine zaprte, medtem ko je na tisoče oseb udeleževalo protestnih povkov.

O protestnih demonstracijah proti Izraelu poročajo tudi iz prestolnice vodnega Pakistana Dakke. Kjer se je preko desetstotil ljudi zbralo na osrednjem trgu. Demonstranti so od vlade zahtevali, naj se napove proti Izraelu svetovno vojnjo. Za jutri so v Dakki napovedali dan narodnega žalovanja.

V Amanu so uradno sporočili, da bo jordanski kralj Hussein od potovanja jutri v Saudovo Arabijo, kjer se bo sestel s kraljem Feisalom, v soboto pa se bo v Kairu srečal s predsednikom Naserjem. Hussein bo spremljal jordanski ministrijski predsednik Talhouni, zunanji minister Rifal in vrhovni poveljnik obojestranskih sil maršal El-Majali.

Libanonski list «Al Jaryda» objavlja danes intervju s kraljem Husseinom, ki med drugim trdi, da je nova vojna z Izraelom neizogibna in da bi utegnili vsak čas izbruhniti. Jordanski kralj je v intervjuju tudi izjavil, da bi lahko kmalu prišlo do «malega arabskega vrha», na katerem bi pripravili konferenco vseh arabskih državnih poglavarjev. Hussein ni povedal, katera država naj bi se udeležila tega «malega vrha». Po pisanju lista «Al Jaryda» bi te utegnile biti ZAR, Jordanija, Sirija in Irak.

Glasiški gibanja za osvoboditev Palestine («Al Fatah») je danes na tiskovni konferenci pozval vsa palestinska odposlaniška gibanja, naj združijo svoje sile proti izraelskemu agresorju. Palestinski predstavniki je tudi ostro kritiziral ZDA zaradi njihove «slepe podpore Izraelu». Glasniki je izrazil mnenje, da bi moral papež Pavel VI. jasno in javno zvestati stališče o požigu mošeje Al Aqsa.

Izraelski parlament je na današnji seji razpravljalo o položaju židovske skupnosti v arabskih državah in o nedavnih umrtitvah v Iraku. Parlament je sklenil pozvati OZN, naj uvede preiskavo o estalnih kršitvah človeških pravic, do katerih pride v arabskih državah proti židovskim skupnostim. V tej zvezi je izraelski predstavnik pri OZN Joseph Teokoh obiskal danes generalnega tajnika U N Tanta, katerega je zaprosil za posredovanje, da bi zagotovil židovskim skupnostim, ki živijo v arabskih državah in še posebno v Iraku, Siriji in ZAR, pravico, da zapustijo svoje države. Teokoh je tudi označil za propagandistično gesto sklep arabskih držav, da zahtevajo sklicanje varnostnega sveta zaradi požiga jeruzalemske mošeje Al Aqsa.

Po poročilih iz Tel Aviva je izraelski komandos izvedel pretežno nočno akcijo na egiptovskem ozemlju. Izraelska vojaška enota je prodrla 280 kilometrov globoko v ozemlje ZAR ter napadla z nametmi sedež vojaškega regionalnega štaba blizu Mankabe ob Nilu. V Kairu so to vse zanimali; po egiptovski verziji je izraelsko letalo preletelo Rdečo morje ter spustilo nekaj bomb na vojaško taborišče v bližini Assuta ter se nato oddaljilo. Bombardiranje ni povzročilo niti židovskih žrtev niti materialne škode.

Izraelska letala so danes v poznih jutranjih urah obstreljevala položaje jordanskega topništva v bližini Damajskega mostu, od koder so malo prej jordanski vojski streljali na izraelsko patroljo. Po poročilih iz Amana je bombardiranje trajalo pet minut in ni povzročilo žrtve.

Na različnih področjih Sueskega prekopa je puzlo danes do številnih topniških dogovob med egiptovskimi in izraelskimi enotami.

TITO NA OBISKU V DALMACIJI

Zastopnike občin in gospodarstva je opozoril na izvajanje reforme

Vodstvo Zveze komunistov Jugoslavije bo kmalu razpravljalo o gospodarskih vprašanjih

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 28. — Predsednik republike je po obisku Dubrovnika in Splita prispel danes opolnoce v Zadar. Tako v Dubrovniku kot v Splitu je predsednik republike v razgovoru z zastopniki krajevnih oblasti in gospodarstva obravnaval najvažnejša gospodarska vprašanja in povedal svoje mnenje o gospodarskih načrtih Dalmacije. Tito je še posebno opozoril na potrebo, da se upošteva realne možnosti gradnje novih objektov. Izrekel se je proti načrtu ustanovitve konzorcija dalmatinskih občin za raziskovanje nafte na obalnem področju in proti načrtu gradnje velike železarnice v Splitu. Tito je predlagal dalmatinskim občinam, naj svoja sredstva za raziskovanje nafte vključijo v podjetje INA, ki je že vložilo 3 milijarde dinarjev za raziskovalna dela na tem področju. Predsednik republike je opozoril, da je trenutno najbolj potrebno reševati vprašanje neukitvosti v gospodarstvu in ne spuščati se v velike investicije, ki lahko še bolj zaostre ta problem.

Iz istega razloga je predsednik republike tudi proti gradnji drugih hidrocentral na Donavi. Maršal Tito je priporočil zastopnikom dalmatinskih občin in gospodarstva, naj razvijajo turizem in jedrinsko industrijo in industrijo aluminija in naj dajo v svojih gospodarskih načrtih prednost rekonstrukcijam in doslednemu izpolnjevanju gospodarskih reforme.

V razgovoru z zastopniki splitske komunije je Tito poudaril, da socialistična demokracija mora spremiti svoje vsebino, ona mora biti povezana z materialno osnovo. Nam ni potrebna formalna demokracija, temveč konkretna praksa, in sicer na osnovah samoupravljanja. Tito je poudaril potrebo, da je treba posvetiti posebno pozornost krepitvi enotnosti države. Za krepitve te enotnosti pa je potrebno, da se v vseh vprašanjih odločijo govori in da se vprašanja sporazumno rešujejo ter da se ne dajejo pri tem enim ali drugim koncepcijam. Enotnost našega ljudstva moramo graditi od spodaj in s pravišnim reševanjem vseh vprašanj, ki se tičejo države in interesov naših delovnih ljudi. Tito je napovedal, da bo vodstvo Zveze komunistov Jugoslavije kmalu razpravljalo o aktualnih gospodarskih vprašanjih in dodal, da se ne sme več dovoliti kopičenje nerešene gospodarskih vprašanj. «Mi komunisti se moramo zavedati, da smo odgovorni pred ljudstvom, da to moramo biti disciplinirani. Za mene ni komunist kdor se samo z besedami strinja, dejansko pa dela nasprotno» — je poudaril predsednik. Tito je nadalje poudaril, da se je treba boriti proti vsem antisocialističnim pojavom. Na koncu svojega govora je Tito dejal, da morajo komunisti bolj odločno posesti v vprašanje ocenjevanja vsaj vrvor neukitvosti v gospodarstvu in omogočiti polno usposabljanje delovnih organizacij, da bi se hitreje razvijale in na ta način krepile gospodarstvo in življenjsko raven delovnih ljudi. B. B.

Dva mrtva med neredi v Santo Domingu

SANTO DOMINGO, 28. — V prestolnici Dominikanske republike je prišlo danes med stavko, ki so jo priredili uslužbeni javnih prevozov, do izredno hudih neredov in spopadov s policijo, med katerimi sta bili dve osebi ubiti, sedem pa ranjenih. Enega od žrtvev, 17-letnega fanta, je krogla iz samokresa zadela v glavo, 25-letni mož pa je umrl zaradi eksplozije ročne bombe.

Neredi v Santo Domingu so trajali ves dan: eksplozivni je kakih deset bomb, policija pa je aretirala približno 75 oseb. Stavka je bila proglašena iz protesta proti zvišanju cene bencina in proti vladni politiki varčevanja.

Demonstracije v Aachnu proti ministru Straussu

AACHEN, 28. — Zahodnonemški minister za voditelj krhansko socialne stranke Franz Strauss je imel danes v Aachnu dokaj razgibano vno zborovanje, na katerem ni sploh mogel do besede. V dvorano, kjer je bilo zborovanje, se je namreč zbralo nekaj stotin pripadnikov levarske «izvenparlamentarne opozicije», ki so ministra sprejeli z zvižganjem, v vzklikanjem nacističnega gesla «Sieg Heil!» in z glasnim mukanjem. Na ta način so demonstranti protestirali proti nedavnim izjavam ministra, po katerih naj bi bili pripadniki «izvenparlamentarne opozicije» «živali», za katere ne smejo veljati zakoni, ki so jih izdali za ljudi. Kljub naporom rediteljske službe se hrup ni polegal, tako da je moral Strauss zapustiti dvorano in prekiniti zborovanje.

Podobno se je Strauss zgodilo tudi na shodu v Wuppertalu, kjer so ga mladi demonstranti sprejeli s petjem pesmic, ki se začne z verzom: «Ei-Bo-Bo, Straussa v živalski vrsti».

Hitlerjevi portreti priljubljeni in NPĐ

SAARBRÜCKEN, 28. — Karl Breyer, kandidat «nacionaldemokratske stranke» (NPĐ) na volitvah za obnovo zahodnonemškega Bundestaga, je danes izstopil iz stranke in jo obtožil, da je seditič Hitlerjeve nacionalistične stranke. V pismu, ki ga je poslal volilnemu revizorju Posarja, Breyer piše, da si voditelj NPĐ med sabo izmenjujev Hitlerjeve portrete ter tako zaključuje: «NPĐ objavlja volivcem red in varnost, vendar ni zmožna vnesti reda niti v svoje vrste».

V ITALIJI SE OŽIVLJA POLITIČNO ŽIVLJENJE

Razne polemike o stališčih De Martina

Okrožnica ministra za šolstvo o ustanavljanju ustanov za pošolski pouk

RIM, 28. — Intervju tajnika socialdemokratske stranke De Martina s tednikom «Espresso» je vzbudil v javnosti izreden odmev in zlasti med bivšimi socialdemokratski vladni napadov.

Med zanimivimi stališči je ocenila, ki jo daje republikanska glasila «Voce repubblicana», ki pravi, da gre za stališče, ki je politično premešljeno in da lahko od strani razne strahove, ki so krožili vse mesece vladne krize. List pravi, da izhaja iz stališča De Martina in njegovih dvomov, da bo KD sposobna ustvariti dvostransko vladno s socialisti, končni zaključek, da se bo treba pač spoprijeti z razumevanjem med štirimi strankami levega centra ter da vidi možnost obnove organskega levega centra, kolikor se seveda odstrani veto PSU. Končno so republikanci mnenja, da gre za politično zavest in kolikor bi obstajala pred meseci, ne bi prišlo do tako rečne vladne krize, kot smo jo doživljali.

Dejali smo že, da je reakcija socialdemokratov izredno živahna in lahko rečemo, da tudi običajno, saj se je vrstil kar cel vrst politični, ki pa so vse ubrane na isti ton. V bistvu Tanassi, uradni izjava tiskovnega urada PSU, Preti, Orlandi in povrh še nek socialdemokratska agencija ponavljajo polemike glede odnosov s komunisti in se sklicujejo na leto 1948, češ da so takrat ubranili italijansko demokracijo pred komunisti. Na tej osnovi jih tudi

Brandt obišče Ferrija

RIM, 28. — Zapadno nemški zunanji minister in voditelj socialdemokratske stranke Willy Brandt bo prispel v ponedeljek na zasebni obisk v Italijo in se bo sestel s tajnikom PSU Ferrijem. Vest o njegovem obisku je izdal tiskovni urad PSU.

BONN, 28. — V Bonnu so sporočili, da se bo zahodnonemški zunanji minister Willy Brandt sestel 3. septembra v Bruslju s svojim belgijskim kolegom Harmelom,

OBISK BRITANSKEGA NOTRANJEGA MINISTRA V LONDONDERRYJU

Katoličani mestnega predela Bogside so Callaghana burno in svečano sprejeli

Irski katoliški primas kardinal Conway zadovoljen z obiskom ministra - Izjava predsednika vlade republike Irske

LONDON, 28. — Britanski notranji minister je danes obiskal Londonderry, kjer se je sestel s katoliškimi prebivalstvom mestnega predela Bogside. Dva tisoč katoličanov se je zgrnilo okrog ministra Callaghana in njegova občrna straža mu je z velikimi glasovi utirala pot med množico. Prebivalstvo ga je večkrat ustavilo in mu glasno izražalo svoje ogorčenje proti severnoirski vladi, ki zapostavlja in zatira katoliško manjšino. Red v tem katoliškem mestnem predelu so vzdrževali član obdora za obrambo, medtem ko so britanski vojniki in člani policije ostali pred barikadami, ki zapirajo dohode v Bogside.

Pred prihodom ministra so prebivalci področja očistili svoj mestni predel in odstranili vse, kar je na ulicah ostalo po tragičnih dneh v preteklem tednu, da bi britanskega ministra najbolj svečano sprejeli. Pred njegovim prihodom so katoličani odstranili irsko zastavo, ki je do večraj palatola na najvišji zgradbi njihovega mesta.

Po drugi strani pa je treba ugotoviti, da je Francija dva visoka kredita, da bi našla dva visoka kredita; potem ko je dvignila iz monetarnega sklada 45 milijard dolarjev svojega deleža in 140 milijard dolarjev iz deleža drugih držav članov sklada. Kredita sta se zmanjšala na milijardo 200 milijard dolarjev iz sklada skupine devetih in junija lanskega leta, v novembru lani pa na dve milijardi dolarjev iz sklada iste skupine. V okviru politike o varčevanju

zadržal za krajši čas. Tu ga je sprejela manjša množica ljudi, katero je minister pozval, naj sodelujejo v naporih pri odstranjevanju spora, da bosta vsem zagotovljeni delo in pravica.

Danes se je minister Callaghan sestel s katoliškim kardinalom Conwayem. Po razgovoru je kardinal izjavil, da je ministru predložil načrt za preobrazbo področja v Severni Irski, kjer so potrebni predvsem gospodarski, politični in socialni ukrepi v korist prebivalstva. Kardinal je pozitivno ocenil obisk ministra Callaghana v Severni Irski. Nato je katoliški primas izjavil, da položaj v Severni Irski zahteva sodelovanje vseh prebivalcev in dejal, da bo imel obisk ministra Callaghana pozitivne učinke v tem pogledu. Kardinal je nadalje izjavil, da ima vidi, da se minister dober zaveda sedanjega položaja v Severni Irski in da se iskreno zavzema za njegovo rešitev.

Po sestanku s katoliškim kardinalom je britanski minister sprel na razgovor protestantskega duhovnika Paisleyja, voditelja protestantskih ekstremistov. Med razgovorom je minister povabil Paisleyja, naj «zdramatiira položaj» in naj zagotovi, da meja med Severno Irsko in republiko Irsko ostane nedotaknjena.

Ob napovedi, da bo minister Callaghan sprejel protestantskega duhovnika Paisleyja, so katoličani ostro reagirali. Gibanje za dr-

V POKRAJINI NIZKIH IN VISOKIH TATER

Pred 25 leti so se Slovaki uprli nacistom in njihovim hlapcem

Prispevek slovaških partizanov je bil pomemben za borbo proti nemškemu okupatorju



Spominek slovaškemu odporu blizu vasi Nemecka

BRATISLAVA, 28. — V teh dneh slavijo Slovaki zmago nad diktatorju Bratislavskemu kvizlingu Jozefu Tiso, potem ko so zahodne države v Muenchnu leta 1939 na eni strani, ter Hitlerjeva Nemčija na drugi, sklenile ustanoviti slovaško državo. V tem času se je prepad med ljudskimi množicami in reakcionarnimi silami vedno večal. Na češko-slovaškem ozemlju je prišlo do bojnih spopadov prav na Slovaškem. Središče ostrih bojev je bilo v okolici Banske Bystrice, kjer so kasneje postavili v spomin številnim prvoborcem slovaškega upora z leta 1944 mogočen spomenik, ki je vsem

neizbrisna priča tistih hudih časov. Nedaleč od spomenika stoji še danes peč, kjer so nacisti in njihovi hlapci sezgali okoli tisoč ljudi, največ iz bližnjega naselja Nemecka. V teh krajih so se med leti 1944-1945 odigravali hudi boji. Hkrati pa je v državi naraščalo opozicijsko napredno gibanje, kateremu je bila na čelu glavna organizacijska in idejna politična sila, čekoslovaška komunistična partija. V teh bojih, pri katerih je sodelovalo preko 60 tisoč upornikov, vendar v 20 tisoč partizanov, je bilo doseženih veliko uspehov. V teku raznih ofenziv proti nemškemu okupatorju in domačim kvizlingom, so slovaške narodnosvobodilne enote zajele kar 56.000 mož, iztirile 283 vlakov, porušile 100 mostov in zrulišle 60 letal. S temi akcijami se je

približeval vedno bolj eden izmed najugodnejših trenutkov slovaškega naroda: dan svobode. Komunistična partija, kot najbolj napredna družbena sila, je s svojim vplivom prepričevala slovaško ljudstvo, da je prišlo za orožje in naskočilo sovražnika. V ljudski antifašistični fronti so nastali prvi redni oddelki čekoslovaške vojske, katerim je poveljeval general Ludvík Svoboda. Čekoslovaška vojska je s pomočjo Rdeče armade prav na slovaški zemlji zadala dokončen udarec napadalcem in postavila temelje za novo družbeno preobrazbo. Na vse te dogodke se danes spominja slovaško ljudstvo, ki je s svojim revolucionarnim bojem pripomoglo, da je nastala nova čekoslovaška socialistična federativna republika.



General Ludvík Svoboda je bil svoj čas poveljnik I. korpusa čekoslovaške armade. Na sliki: Svoboda v pogovoru s skupino kmetov v nekem osvobojenem kraju vzhodne Slovaške

DINIS HOČE UGOTOVITI VZROKE SMRTI

Sodna razprava proti senatorju E. Kennedyju bo 3. septembra

Na procesu bo veliko število časnikařev in televizijskih operaterjev - E. Kennedy ne bo šel v Evropo - Dinis na mestu žaloigre

NEW YORK, 27. — Sodnik prizivnega sodišča v Edgartownu Boyle je izjavil, da se bo začel proces proti senatorju Edwardu Kennedyju 3. septembra. Kot je znano, je ameriški senator povzročil hudo prometno nesrečo blizu Chappaquiddick Island v kateri je tragično zgubil življenje tavnica Boba Kennedyja Mary Jo Kopechne. Zagovorniki E. Kennedyja so bili danes pri Boyleju in so zahtevali, da bi tudi oni smeli postaviti dodatna vprašanja raznim pričam, ki bodo nastopile na procesu. Sodnik je na to prošnjo reagiral negativno ker meni, da bo proces izredno važen in da ne sme postati neka privatna anketa. Glavni Kennedyjev zagovornik Edward Hanify je bil s tem sodnikovim odgovorom zelo nezadovoljen, ker meni, da smejo po ameriški ustavi zagovorniki prizadete stranke po svoji uvidenosti spraševati prič, ki sodelujejo na procesu.

Sodnik Boyle je dodal, da se bo moral senator prostovoljno javiti sodnim oblastem, karži v obratnem primeru bi mu pretila huda globa. Hanify je na te besede odgovoril jasno in odločno ter izjavil, da se bo E. Kennedy sam predstavil sodišču 3. septembra. Predstavljal se bo kot čisto preprost in navaden ameriški državljani in ne kot senator ZDA. Zagovorniki, ki bodo stali E. Kennedyju ob strani, so izjavili da si ne vedo razlagati, zakaj je sodnik odbil njihovo zahtevo po uvedbi postopka «cross examination» (križno zasliševanje). Pravijo, da so prav s tem postopkom skušali izluščiti resnico in ne pa jo prikriti, kot po njihovem mnenju dela sodnik Boyle. Čudijo se v tem pogledu tudi ukrepi sodnika, ki je dovolil, da bo na procesu prisostvovalo veliko število časnikařev in celo televizijskih operaterjev.

Senator E. Kennedy je sodniku Boyleju neposredno odgovoril ter mu zagotovil, da se bo prostovoljno prijavil na sodišče. V ta namen je senator odložil potovanje v Evropo. Državni pravdnik iz New Bedford, ki bo aktivno sodeloval na procesu, si je danes ogledal kraj nesreče. V jezeru, ki leži tik ob avtocesti je utonila Kopechnejeva. E. Dinis je povedal, da je jezero ob cesti zelo nevarno za promet, ker pelje v njegovi bližini in da pelje približno zelo važna in velika avtomobila, na kateri avtomobili dosega jo blazine hitrosti. Tik ob jezeru pa je na cesti nevaren in oster ovinek, ki je bil po mnenju pravdnika vzrok nesreče. Na vprašanje novinarjev, kaj misli o tem procesu in sploh o senatorju Kennedyju, je Dinis izjavil, da bo skušal priti do resnice in končno določiti vzrok, zakaj je mlada Mary Jo Kopechne utonila 18. julija.

NEVIHTE OD EVROPE DO MEHIKE

Skandinavski vetrovi so ohladili ozračje

Silen vrtnec vetra je povzročil hudo škodo blizu Grosseta - Sneg v Španiji in poplave v Mehiki

MILANO, 28. — Na vseh področjih severne Italije so zabeležili v zadnjih dneh zelo nizke temperature, ki so precej pod povprečjem večjega razdobja let. Sinoci je temperatura ponovno padla zaradi vdora mrazne mase iz Skandinavije. V sicer rahlo vsej severni Italiji so včeraj pihali zelo mrzli vetrovi. Vremenski podatki baloni meteorološke službe vzhodnega letalstva so zabeležili v višini okoli 5000 metrov hitrost vetra nad 100 km na uro. Na letališču Linate so zabeležili temperaturo 8 stopinj nad ničlo. V nekaterih drugih krajih pa je ta padla na 5 stopinj nad ničlo. V Milanu so opazili zelo nenavaden pojav: nebo je bilo kristalno čisto in v daljavi so bili vidni alpski vrhovi pokriti s snegom. Slabo vreme pa je razsajalo posebno v južnejših predelih Italije. Nevihte so prizadete posebno področja okoli Grosseta. Iz tega mesta poročajo, da je preteklo noč razsajala nad tem področjem huda nevihta. Zračni vrtnec je poškodoval posebno krajša Gavorrano in Castiglion della Pescaia. Najhujše pa je bilo v zasebku Bivio Ravi pri Gavorranu, kjer je veter odnašal stebre in ruval drevesa. Vihar je povzročil škodo, ki jo ocenjuje na okoli 100 milijonov lir, 15 družin pa je ostalo brez strehe. Gre za okoli 50 ljudi, ki so zgubili vse svoje hišno premoženje. V deželi Furlaniji - Julijski krajini pa se je danes vreme obrnilo na boljše. Povsod je sijalo sonce, le v daljavi je opaziti vrhove gorskih verig, ki so pokrite s snegom. Graščak in Lignano sta se spet napolnila s turisti. Iz Španije pa sporočajo, da je slabo vreme zajelo tudi nekatere predel tega polotoka, ki je znan zaradi svojega vročega podnebja. Prvi sneg je pobelil «Evropske vrhove» v pokrajini Lebanega. Gre za izreden vremenski pojav, ki je

za Španijo pravcata bela vrana. Končno naj omenimo še vesti, ki prihajajo iz Mehike in po katerih so hude nevihte in nalivi prizadeli številne kraje. Sporočajo, da je moralo 50.000 ljudi zapustiti svoje domove, 16 oseb pa je izgubilo življenje. Najbolj prizadeta sta okrajja Oaxaca in Vera Cruz. Mesto Cosamaloapan oskrbujejo s helikopterji. Posadke številnih čolnov, ki sodelujejo pri reševanju ljudi, so se uprle ukazu, da nadaljujejo raziskovanja na poplavljenih področjih, ker se bojijo strupenih kač, ki so se zatekle na drevesa.

Himalajska odprava se je vrnila v Milan

MILANO, 28. — Italijanski himalajski turistje so se danes vrnili iz Himalaje v Milan. Kot je znano, je himalajsko odpravo organiziral milanski inženjerski Ernest Tomasi, ki je predsednik Združenja prijateljev gora (podsekcijski milanskega CAI). Odprava je splezala na goro Kolahoj, ki je visoka nekaj več kot 5000 metrov, steila pa je 26 alpinistov. Zvedelo se je, da je odprava do potovanja najprej v mesto Srinagar, ki ga imenujejo tudi «azijske Beletke», ker je zgrajeno na vodi. Od tu je odprava dosegla bazno taborišče v višini 2300 metrov na pobočju gore Kolahoj, ki jo imenujejo tudi «Kasmirski Matterhorn». V skupini je bilo tudi osem žensk, od katerih so se tri ustavile v baznem taborišču, ostalih pet pa je nadaljevalo pot skupaj z moškimi tovariši do visokega taborišča, ki so ga postavili na velikomskem ledeniku, ki obkroža goro. Na vrh Kolahoja je prišlo, po treh različnih poteh, 12 alpinistov. Pri vračanju v bazno taborišče, se je odpravi pripetila precej huda neizkušnja, ki bi lahko imela usodne posledice. Ena izmed žensk, in sicer dr. Tullia Riccoboni, je zdrsnila v globok šlab. Njeni tovariši so se trudili eno uro, preden so jo izrekli. Blizu visokega taborišča so italijanski alpinisti srečali tri nosače domačine, ki so jim priglasili napotila, da bi jim pomagali nositi razen material v dolino. Dva nosača sta bila bosa ter se tresla od mraza.

Delavci v Argentini so množično stavkali

BUENOS AIRES, 28. — Danes se je zaključila 24-urna stavka, ki jo je proglasilo okoli 300.000 delavcev v znak protesta proti gospodarski in socialni politiki argentinske vlade. Stavka je potekala brez incidentov. To je potrdil minister za notranje zadeve gen. Francisco Imaz. Baje je prišlo le do lažljivega motenja na področju prevoza. General je pripomnil, da so policijski organi aretirali 14 oseb. Obožili so jih, da so nagnarjale druge, naj se udeležijo stavke. Po ministrovem mnenju je imela stavka politični in ne sindikalni značaj. General Imaz je pristavil, da je v Cordobi stavkalo 80 odst. delavcev. Nekoliko nižja sta bila odstotka v pokrajini Tucuman in Santa Fe. Najnižji odstotek so baje zabeležili v Buenos Airesu. Podatki, ki jih je posredoval notranji minister pa so zelo nizki in tisti, ki so jih objavile sindikalne organizacije. Po teh je povsod stavkala velika večina delavcev.

Delavci v Argentini so množično stavkali

BUENOS AIRES, 28. — Danes se je zaključila 24-urna stavka, ki jo je proglasilo okoli 300.000 delavcev v znak protesta proti gospodarski in socialni politiki argentinske vlade. Stavka je potekala brez incidentov. To je potrdil minister za notranje zadeve gen. Francisco Imaz. Baje je prišlo le do lažljivega motenja na področju prevoza. General je pripomnil, da so policijski organi aretirali 14 oseb. Obožili so jih, da so nagnarjale druge, naj se udeležijo stavke. Po ministrovem mnenju je imela stavka politični in ne sindikalni značaj. General Imaz je pristavil, da je v Cordobi stavkalo 80 odst. delavcev. Nekoliko nižja sta bila odstotka v pokrajini Tucuman in Santa Fe. Najnižji odstotek so baje zabeležili v Buenos Airesu. Podatki, ki jih je posredoval notranji minister pa so zelo nizki in tisti, ki so jih objavile sindikalne organizacije. Po teh je povsod stavkala velika večina delavcev.

Delavci v Argentini so množično stavkali

BUENOS AIRES, 28. — Danes se je zaključila 24-urna stavka, ki jo je proglasilo okoli 300.000 delavcev v znak protesta proti gospodarski in socialni politiki argentinske vlade. Stavka je potekala brez incidentov. To je potrdil minister za notranje zadeve gen. Francisco Imaz. Baje je prišlo le do lažljivega motenja na področju prevoza. General je pripomnil, da so policijski organi aretirali 14 oseb. Obožili so jih, da so nagnarjale druge, naj se udeležijo stavke. Po ministrovem mnenju je imela stavka politični in ne sindikalni značaj. General Imaz je pristavil, da je v Cordobi stavkalo 80 odst. delavcev. Nekoliko nižja sta bila odstotka v pokrajini Tucuman in Santa Fe. Najnižji odstotek so baje zabeležili v Buenos Airesu. Podatki, ki jih je posredoval notranji minister pa so zelo nizki in tisti, ki so jih objavile sindikalne organizacije. Po teh je povsod stavkala velika večina delavcev.

Delavci v Argentini so množično stavkali

BUENOS AIRES, 28. — Danes se je zaključila 24-urna stavka, ki jo je proglasilo okoli 300.000 delavcev v znak protesta proti gospodarski in socialni politiki argentinske vlade. Stavka je potekala brez incidentov. To je potrdil minister za notranje zadeve gen. Francisco Imaz. Baje je prišlo le do lažljivega motenja na področju prevoza. General je pripomnil, da so policijski organi aretirali 14 oseb. Obožili so jih, da so nagnarjale druge, naj se udeležijo stavke. Po ministrovem mnenju je imela stavka politični in ne sindikalni značaj. General Imaz je pristavil, da je v Cordobi stavkalo 80 odst. delavcev. Nekoliko nižja sta bila odstotka v pokrajini Tucuman in Santa Fe. Najnižji odstotek so baje zabeležili v Buenos Airesu. Podatki, ki jih je posredoval notranji minister pa so zelo nizki in tisti, ki so jih objavile sindikalne organizacije. Po teh je povsod stavkala velika večina delavcev.

Delavci v Argentini so množično stavkali

BUENOS AIRES, 28. — Danes se je zaključila 24-urna stavka, ki jo je proglasilo okoli 300.000 delavcev v znak protesta proti gospodarski in socialni politiki argentinske vlade. Stavka je potekala brez incidentov. To je potrdil minister za notranje zadeve gen. Francisco Imaz. Baje je prišlo le do lažljivega motenja na področju prevoza. General je pripomnil, da so policijski organi aretirali 14 oseb. Obožili so jih, da so nagnarjale druge, naj se udeležijo stavke. Po ministrovem mnenju je imela stavka politični in ne sindikalni značaj. General Imaz je pristavil, da je v Cordobi stavkalo 80 odst. delavcev. Nekoliko nižja sta bila odstotka v pokrajini Tucuman in Santa Fe. Najnižji odstotek so baje zabeležili v Buenos Airesu. Podatki, ki jih je posredoval notranji minister pa so zelo nizki in tisti, ki so jih objavile sindikalne organizacije. Po teh je povsod stavkala velika večina delavcev.

Delavci v Argentini so množično stavkali

BUENOS AIRES, 28. — Danes se je zaključila 24-urna stavka, ki jo je proglasilo okoli 300.000 delavcev v znak protesta proti gospodarski in socialni politiki argentinske vlade. Stavka je potekala brez incidentov. To je potrdil minister za notranje zadeve gen. Francisco Imaz. Baje je prišlo le do lažljivega motenja na področju prevoza. General je pripomnil, da so policijski organi aretirali 14 oseb. Obožili so jih, da so nagnarjale druge, naj se udeležijo stavke. Po ministrovem mnenju je imela stavka politični in ne sindikalni značaj. General Imaz je pristavil, da je v Cordobi stavkalo 80 odst. delavcev. Nekoliko nižja sta bila odstotka v pokrajini Tucuman in Santa Fe. Najnižji odstotek so baje zabeležili v Buenos Airesu. Podatki, ki jih je posredoval notranji minister pa so zelo nizki in tisti, ki so jih objavile sindikalne organizacije. Po teh je povsod stavkala velika večina delavcev.

BELA IN ČRNA AFRIKA R STRAN J

MALI Poglavlje v zgodovini afriškega socializma

37. Mali se je lotil vseh teh začetnih nalog z enim samim orodjem; z navdušenjem, ki je znano kot ožrežje sibihi. Prebivalstvo je bilo obupno pevno, dežela je bila v dobri meri ruševinska, kjer je nekaj mesecev na leto padal dež in so vse ceste postale neprehodne; Mali nima dohoda do morja in je zato odvisen od milosti in nemilosti sosedov. Ob neodvisnosti ni bilo kadrov, ki bi se takoj lotili dela.

Modibo Keita ni takoj poddržal trgovine in niti ni skušal postaviti na noge lastno industrijo, kot je poskušala Gvineja. Vse svoje sile je Mali posvetil najprej kmetijstvu. Uvedene so bile zadrage, kar v Afriki ni tako težko kot pri nas, ker je bila še do nedavnega zemlja skupna last plemen in tradicije iz tiste dobe so še žive.

Današnja zadržana razdelitev zemlje ni sledila nekdanjim mejam, zadrage so bile dobra prilika, da so se te meje zabrisale in z njimi nekdanje plemenske ločitve. Nadalje so bile zadrage tudi dobro sredstvo, da se je preko njih uvajalo sodobnejše kmetijstvo.

Zalet malijskega gospodarstva je trajal približno do leta 1965. Poštenost malijskih uradnikov je bila znana in občudovana po vsej Afriki, v gospodarstvu ni prišlo do mobejnega čudeža, a temelji so se zdeli precej trdni, v odnosh med oblastjo in prebivalstvom je vladala neka odprtost, ki je puščala dovolj upov za nadaljnji razvoj.

Po letu 1965 je postala križa očitna. Cene so v enem letu narasle za tretjino, narasli so državni dolgi, povečalo se je tihotapsko prodajanje malijskih proizvodov v tujino in tudi nekdanja solidnost uradnikov ni bila več v ponos dežel.

Gospodarske težave privedejo do ideološke krize. Nezadovoljstvo rase in zaupanje vase pada. Ljudstvo postaja nezadovoljno in pojavljajo se pogodi za državni udar.

Vlada je razpršila vojsko po vsej ogromni državi, ustvarila je posebno organizacijo, ljudsko milico iz najbolj zvestih državljanov, nekakšno narodno stražo, ki bi posegla proti vojski in organizirala tudi ljudstvo v primeru državnega udara.

Januarja 1968 je vlada izvedla lasten, preventivni, državni udar, ki je strnil vsa oblast v roke najzvestejših članov vlade z Modibom Keitom na čelu. Nastal je «Narodni svet za obrambo revolucije». Nad Malijem so se zgrinjali temni oblaki.

24. maja 1968 sta Gvineja in Mali podpisali v Pekingu sporazum za kitajsko pomoč pri gradnji železnice povezave med obema deželama, s čimer bi bila odpravljena malijska skrb za zunanjo trgovino.

To je bila zadnja večja odločitev Keitove vlade. 19. novembra 1968 je vojska izvedla državni udar. Pojavil se je Odbor za narodno osvoboditev, ki je izjavil, da zahteva, kar so od vedno zahtevali vsi odbori za narodno osvoboditev: boj proti diktaturi, ponovno vpeljavo svobode, konec osebnih zlorab.

V ta namen so oficirji ukinili ustavo, razpustili ostanki parlamenta, zaprli so najvplivnejše vladne osebnosti in uvedli cenzuro. Določena je bila večja svoboda tujim kapitalom, srednjim slojem v mestih je bilo danih nekaj obljub, v vlado je bilo vključenih tudi nekaj članov prejšnje skupine.

Modibo Keita ni prišel do cilja, noben afriški voditelj ni prišel do cilja do danes, po desetletju neodvisnosti, s nekateri niso še padli in s tem dajejo upanje za bodočnost. Vsem pa grozi nevarnost, ki je pokopala Modibona Keita in ostale; prebivalstvo ne reagira pri udarju. Po menih, da obtok zavesti v tistih državah, kot v Maliju, ni segal do večine.

Možnost, ki so se izločevali v prestolnicah nekdanjih gospodarjev, se to danes neizogibno maščuje. Odtujili so se svojemu narodu, njegovemu življenju, naučili so se živeti na nov način, kot prejšnji gospodarji in to je ravno tisti način obnašanja in vladanja, katerega so preprosti črnci zavravžali, ker je na njem ostal neizbrisen pečat zapadnega izkoriščevanja.

Senegalski predsednik republik Senghor, kot tudi Bogny, je predstavnik tistega črnega mešanstva, ki je nadomestilo francosko oblast in zahteva, da se francoske družbe, ki so obdržale oblast nad deželinimi bogastvi, se naprej poslužujejo njihovih posredstev. Pred narodom so nekakšen prenosni trak med prejšnjim gospodarjem, ki je stopil za kulise in so od njega nerazvezno odvisni.

Leta 1956 ko je de Gaulle ponudil «kvirni zakon», po katerem naj bi Afričani posameznih dežel dobili v roke popolnoma vselbi razen vojaštva, sodstva, diplomacije, carin, zunanjih zvez, financ, višje šolske izobrazbe, javnih del, programiranja, higijene, gospodarstva, kmetijstva in seveda javne varnosti, so se vsi uslužno zadovoljili s tem, kar je ostalo. Zgrozili so se nad Sekou Tourejem, ki si je, edini, upal na svobodnejšo pot.

V Senegalju je odgovornost za to prevzel Sedar Senghor, intelektualca, pesnik, ki je imel pogum, da je rekel: «Gospod, odpusti Franciji, ko kaže drugim prava pota, sama pa se podaja na kriva.» Ce bi lahko sodili moše po tem, kar govorijo, bi Senghorju brez dvoma pripadalo visoko mesto, v politiki pa je v rabi drugačno merilo. Ne smemo pozabiti na objektivne težave pri vladanju dežele kot je Senegal. Za Senghorja veljajo vse pripombe, ki veljajo za malavsijskega predsednika Hastingsa Banda, za senegalskega predsednika Kenyatto in druge. Niso svobodni, kot bi se lahko zdelo. Francija, oziroma Anglija jim zapira večino izhodov iz sedanjosti v boljše bodočnost morajo se zadovoljiti s tem, kar zmorejo.

BOGAT PLEN PREMETENIH TATOV

Pariškemu draguljarju so ukradli briljantno ogrlico

Nakit je vreden čez 200 milijonov lir

PARIZ, 28. — Trije tatovi so si notni ukradli slovitemu pariškemu draguljarju Cartieru briljantno ogrlico, ki je vredna 2 milijona frankov, ali približno 230 milijonov lir. Policijski organom se je do sedaj posrečilo ugotoviti samo, da so tatovi tri osebe, in sicer dva moška anglosaškega tipa in neka plavolasna ženska. Ta je nosila plašč iz sobojevine ter je stara kakih 40 let. Tujci so prišli v trgovino, da bi jim popravili uro. Ko je trgovska pomočnica imela opravka z dvema, je tretji segel v izložbeno okno ter se polastil ogrlice. Tatvino so opazili šele zvečer, ko so spravljali blago.

Iz Rima pa poročajo, da so danes opolne neznanj tatovi ukradli neko zlatarstvo, potem ko so naredili veliko hujšo v raju, ki stoji tik ob nekem velikem skladišču oja. Tatovi so v glavnem pobrali veliko zlatih okrasov iz izložb. Lastnik zlatarne Elio Barbist je takoj policiji oznanil, katerim je povedal, da znaša škoda približno 7 milijonov lir.

Orožniki so takoj uvedli preiskavo in prišli do zaključka, da so tatovi naredili orožniško hujšino v notranjem zidu zlatarne, pobrali zlate okraske in hitro zbežali, ne da bi pustili za seboj kakšnega sledu.

Puljsko sodišče je obsodilo Nemecka ki je ubil dr. Caglia

PULJA, 28. — Puljsko sodišče je obsodilo 24-letnega frizerja Jurgena Guleja iz Zahodne Nemčije na eno leto zapora, ker je 5. avgusta ubil s svojim motornim čolnom italijanskega turista dr. Camilla Caglia iz Catanije. Kazen je pogojna. Kot smo že poročali, se je Gule preveč približal obali, kjer so se v morju kopali številni turisti. Vlak njegovega motornega čolna je hudo razmesaril nesrečnega Caglia. Po sklepu puljskega sodišča bo moral Gule plačati pokojnikovi dvoje 13.144 novih dinarjev.

Še vedno pogrešajo gornika na Prsniku

VIDEM, 28. — Danes so reševalne ekipe nadaljevale preiskavo na Prsniku v okolici Trbiža. Kakor smo poročali, je včeraj izgubil tu 55-letni gornik Gianni Marinetto, ki je šel zjutraj nabirati gobe. Pri reševanju sodelujejo ekipe trbiških gornikov, finančnih stražnikov, karabinerjev in agentov javne varnosti. Pri preiskavi se ekipe poslužujejo tudi helikopterja, ki jim ga je stavilo na razpolago vojaštvo.

Uradno sporočilo o nesreči pri Vnkovu

MOSKVA, 28. — Glasnik sovjetskega zunanjega ministrstva je po telefonu sporočil zahodnim diplomatikom v Moskvi nekaj podatkov glede letalske nesreče, ki se je v torko zvečer pripetila na letališču Vnkovu. Pri pristanku «Iljušina 18», ki je prevažal 102 potnika, je zgubilo življenje 16 ljudi. Glasnik ni povedal števila ranjenih. Glede vzrokov nesreče pa je pripomnil, da je v teku preiskava.

Uradno sporočilo o nesreči pri Vnkovu

Po teh zadnjih vesteh je «Iljušin 18» prihajal iz rudarskega sibirskega mesta Norilsk in ne iz letoviškega kraja Sočija pri Črnem morju. Sovjetsko zunanje ministrstvo je že prej sporočilo, da med potniki ni bil noben tujelec. Te vesti je potrdil list «Izvestija», ki je objavil uradno sporočilo ministrstva za civilno letalstvo.

Uradno sporočilo o nesreči pri Vnkovu

Po teh zadnjih vesteh je «Iljušin 18» prihajal iz rudarskega sibirskega mesta Norilsk in ne iz letoviškega kraja Sočija pri Črnem morju. Sovjetsko zunanje ministrstvo je že prej sporočilo, da med potniki ni bil noben tujelec. Te vesti je potrdil list «Izvestija», ki je objavil uradno sporočilo ministrstva za civilno letalstvo.

Eksplozirala bomba v atenski banki

ATENE, 28. — Bomba majhne jakosti je eksplozirala danes popoldne na sedežu trgovinske kreditne banke v Atenah. Do sedaj se je zvedelo, da je bomba povzročila precejšnjo materialno škodo in ranila nekega uslužbenca v banki. Menijo, da je bila postavljena v bližnjem dvorišču. Nekaj minut pred eksplozijo je grško osvobodilno gibanje «Akritas» javilo po telefonu raznim tujim časnikarskim agencijam, da bo danes v Atenah atentat proti sodanemu fašističnemu grškemu režimu. Policija je bliskovito prišla na kraj ter uvedla preiskavo.

Eksplozirala bomba v atenski banki

ATENE, 28. — Bomba majhne jakosti je eksplozirala danes popoldne na sedežu trgovinske kreditne banke v Atenah. Do sedaj se je zvedelo, da je bomba povzročila precejšnjo materialno škodo in ranila nekega uslužbenca v banki. Menijo, da je bila postavljena v bližnjem dvorišču. Nekaj minut pred eksplozijo je grško osvobodilno gibanje «Akritas» javilo po telefonu raznim tujim časnikarskim agencijam, da bo danes v Atenah atentat proti sodanemu fašističnemu grškemu režimu. Policija je bliskovito prišla na kraj ter uvedla preiskavo.

Eksplozirala bomba v atenski banki

ATENE, 28. — Bomba majhne jakosti je eksplozirala danes popoldne na sedežu trgovinske kreditne banke v Atenah. Do sedaj se je zvedelo, da je bomba povzročila precejšnjo materialno škodo in ranila nekega uslužbenca v banki. Menijo, da je bila postavljena v bližnjem dvorišču. Nekaj minut pred eksplozijo je grško osvobodilno gibanje «Akritas» javilo po telefonu raznim tujim časnikarskim agencijam, da bo danes v Atenah atentat proti sodanemu fašističnemu grškemu režimu. Policija je bliskovito prišla na kraj ter uvedla preiskavo.

Eksplozirala bomba v atenski banki

ATENE, 28. — Bomba majhne jakosti je eksplozirala danes popoldne na sedežu trgovinske kreditne banke v Atenah. Do sedaj se je zvedelo, da je bomba povzročila precejšnjo materialno škodo in ranila nekega uslužbenca v banki. Menijo, da je bila postavljena v bližnjem dvorišču. Nekaj minut pred eksplozijo je grško osvobodilno gibanje «Akritas» javilo po telefonu raznim tujim časnikarskim agencijam, da bo danes v Atenah atentat proti sodanemu fašističnemu grškemu režimu. Policija je bliskovito prišla na kraj ter uvedla preiskavo.



V baziliki sv. Petra so minirala prepovedana: ljubke turistke si pred vhodom v cerkev skušajo podaljšati svoja prekratka oblačila. Vhod v svetišče so vatikanski zadržali prepovedali tudi spremiljalci princeze Paole, svakinje belgijskega kralja

V baziliki sv. Petra so minirala prepovedana: ljubke turistke si pred vhodom v cerkev skušajo podaljšati svoja prekratka oblačila. Vhod v svetišče so vatikanski zadržali prepovedali tudi spremiljalci princeze Paole, svakinje belgijskega kralja

V Franciji so aretirali roparja iz Masse Pisane

LUCCA, 28. — Francoska policija je danes javila, da je prišla dva italijanska državljana, 23-letnega Luigijsa Colgiaca in 17-letnega Antonia Civella, ki sta izjavila, da sta pred dnevi oropala poštni urad v Massi Pisani. Oba je danes francoska policija čisto sročeno aretirala, ker sta bila brez osebnih dokumentov. Roparja sta izela ob aretaciji tudi tor-

V Franciji so aretirali roparja iz Masse Pisane

LUCCA, 28. — Francoska policija je danes javila, da je prišla dva italijanska državljana, 23-letnega Luigijsa Colgiaca in 17-letnega Antonia Civella, ki sta izjavila, da sta pred dnevi oropala poštni urad v Massi Pisani. Oba je danes francoska policija čisto sročeno aretirala, ker sta bila brez osebnih dokumentov. Roparja sta izela ob aretaciji tudi tor-

V SEŽANI ZACETEK SLOVESNOSTI V SPOMIN NA 28. AVGUST 1941
Slavnostna seja občinske skupščine in nagraditev 13 zaslužnih občanov

Popoldne so v Senožcah odprli vodovod - Jutri pohod po partizanskih poteh - Privedite na Štjaku z odkritjem spomenika padlim borcem in žrtvam fašističnega nasilja - Na nedeljskem zborovanju bo govorila Lidija Šentjura

V Sežani so se večer začele slavnostne slovesnosti ob občinskem spominu na 28. avgust 1941, ko je Evžen Dolgan pripeljal prvo skupno parizano na Primorsko. Dopolnje je bila slavnostna seja občinske skupščine, na kateri so razen odbornikov številni gostje, republikanski poslanci, predstavniki občin ter številni predstavniki javnega, kulturnega in šolskega življenja sežanske občine.

V vodnem govoru je predsednik občinske skupščine Stane Čehovin obudil spomin na dogodke pred 28. leti, ki so bili velike žrtve, ki jih je naša občina preživela. Sežanska občina je morala boriti to, da se vrne nazaj v domovino. Sežanska občina je morala boriti to, da se vrne nazaj v domovino. Sežanska občina je morala boriti to, da se vrne nazaj v domovino.

V eni uri dvakrat v bolnišnico in dvakrat v policijsko celico
V celici je z roko v mavcu toliko časa razbijal po vratih, dokler ni padel v nezavest

34-letni težak Saverio Castellano iz Videmske ulice št. 39, stari znanec iz policijske celice, ki je imel v njej večkrat opravila zaradi pija- nosti. V eni uri dvakrat v bolnišnico in dvakrat v policijsko celico. V celici je z roko v mavcu toliko časa razbijal po vratih, dokler ni padel v nezavest.

Festival «L'Unità»
Danes se prične v občinskem parku na Poncah pokrajinski festival «Unità» z naslednjim programom: Danes, 29. avgusta, ob 17. do 24. ure. Ob 20 uri nastopi mali orkester «The Rangers». Sledilo bo predvajanje dokumentarnih filmov.

Obiski odbornika Mora v Karniji
Deželni odbornik za turizem Moro je včeraj nadaljeval svoj obisk v turističnih krajih na goratem področju dežele. Najprej je bil v Forni di Sotto, kjer ga je sprejel župan Nasseriva skupno z vsem odborom. Župan je zatem spremljal Mora na obisku po vasi, kjer opravljajo razna obnovitvena dela ter gradijo športno igrišče.

DVE NESREČI NA DELU
Padel je s sedem metrov visokega zidarskega odra
Tovornjaka stisnila uradnika zaradi napačnega manevra dveh drugih uslužbencev

Precej hujše bi se nesreča lahko iztekla tudi za 39-letnega uradnika Sergio Pinnia iz Ulice D'Angel št. 6. Ko ga je nekaj pred 15. uro z rešilnim avtomobilom pripeljal v splošno bolnišnico, je dežurni zdravnik povedal, da ga je malo prej nekdo zornik stisnil ob drugem, ko je hotel z njega raztovoriti nekaj lesa. Zdravnik mu je ugotovil hudi uradek v trebuh in ledvice ter ga poslal na kirurški oddelek, kjer se bo moral zdraviti približno teden dni.

Prejeli hujše bi se nesreča lahko iztekla tudi za 39-letnega uradnika Sergio Pinnia iz Ulice D'Angel št. 6. Ko ga je nekaj pred 15. uro z rešilnim avtomobilom pripeljal v splošno bolnišnico, je dežurni zdravnik povedal, da ga je malo prej nekdo zornik stisnil ob drugem, ko je hotel z njega raztovoriti nekaj lesa. Zdravnik mu je ugotovil hudi uradek v trebuh in ledvice ter ga poslal na kirurški oddelek, kjer se bo moral zdraviti približno teden dni.

Goriško-beneški dnevnik

V OKVIRU MEDSEBOJNEGA PRIJATELJSTVA
KLJUB SLABEMU VREMENU

Danes bodo prišli v Gorico gostje iz Slavovskega Broda
Uspel izlet Števerjancev v Kropo, Begunje in na Bled

Nastopi folklorne skupine «M. Vitas» in nogometna srečanja z domačimi ekipami - Slovenci pozdravljamo drage goste
Danes ob 19. uri bodo predstavniki pokrajinske zveze Libertas in Goriškega zabavnega krožka sprednji predstavnik občine pri Rdeči hiši goste iz Slavovskega Broda, ki vračajo obisk predstavnikov teh dveh goriških organizacij. Goste bodo sprejeli predstavniki teh dveh goriških organizacij: Montanari, Moise in Bot, ki jih bodo sprejeli v Gradcu, kjer bodo stanovali ves čas svojega bivanja na Goriškem.

Odhod avtobusa za izlet na Dolenjsko
Tajništvo Kmečke zveze v Gorici sporoča vsem izletnikom, da bo odšel avtobus na Dolenjsko v nedeljo po naslednjem voznem redu: Gorica, na Trzinu, ob 5. uri; Pevma (pri Spomeniku) ob 5.05; Oslavje (Oslavje) ob 5.15; Števerjan (Bukovje) ob 5.20; Podgora (pri Madonini) ob 5.25; Standerž (na Trgu) ob 5.30 in Sovodnje (pri cerkvi) ob 5.40. Povratek se predvideva ob 23. uri.

OB ZAKLJUČKU PRVE KIPARSKA KOLONIJE
Mladi kiparji so pomladili starodavni spomenik v Štanjelu

Pet umetnikov je obnovilo klesarsko tradicijo tega kraja na Krasu
Od 17. julija do konca avgusta je bil Štanjel na Krasu prizorišče kiperske kolonije. Prve tovrstne prireditve v tem kraju. Udeležilo se je pet mladih kiparjev, študentov, sosedov II. in III. letnika Akademije za upodabljajočo umetnost v Ljubljani. Ob zaključku del jih je obiskal naš novinar. Tako je nastal ta zapis.

Stanjel dandanes ni več tisto, kar je bilo pred poldrogim mesecem. Sveža belina petih plastik na pobočjih pod naseljem kaže, da se je v tem propadajočem starodavnem naselju napravilo nekaj novega, tako pomembnega, da se pridružuje pomembnim vrednotam Štanjela še nova dimenzija. Dve plastiki sta nastali ob poti v Štanjel pod možgno ruševino gradu, tri pa so obogatile lepote parka na nasprotni strani. V tem parku naj bi bilo tudi središče bodoče kiperske galerije na prostem, galerije, ki je pridobila leto svoje prve eksponate.

Avtomobilski rally prijateljstva Gorica-Ljubljana-Zagreb
Prirejajo ga nekatera podjetja, med katerimi je tudi goriško VIVEX - Sodelovali bodo stari avtomobili
Goriško znanjetrovsko podjetje VIVEX je v sodelovanju z nekaterimi italijanskimi in jugoslovanskimi podjetji organiziralo prvi rally italijansko-jugoslovanske prijateljstva, ki se bo vršil v dneh 25-28. septembra letos na relaciji Gorica - Zagreb.

Obisk odbornika Mora v Karniji
Deželni odbornik za turizem Moro je včeraj nadaljeval svoj obisk v turističnih krajih na goratem področju dežele. Najprej je bil v Forni di Sotto, kjer ga je sprejel župan Nasseriva skupno z vsem odborom. Župan je zatem spremljal Mora na obisku po vasi, kjer opravljajo razna obnovitvena dela ter gradijo športno igrišče.

Skoro 90 dirkačev iz 20 držav sodeluje na motornih dirkah
Med njimi so najštevilnejši dirkači iz Italije, Nemčije in Jugoslavije - Za nad 13 milijonov starih din nagrad
Pripravljalni odbor za motorne dirke za «nagrada Nove Gorice», ki bodo v nedeljo popoldne v Novi Gorici, ima polne roke dela s pripravami. Že lanskega športna manifestacija te vrste je doživela velik uspeh, saj računamo, da si je dirke ogledalo okrog 30.000 ljudi, od tega približno 12.000 iz Italije.

Novi Gorici
SOCA (Nova Gorica): «Stiri dame za gizdalina», francoski film - ob 18.30 in 20.30.
DESKLE: «Ljubezna moja, ljubezna moja», nemški film - ob 20. uri.
SVOBODA (Sempeter): «Revolucija» apaskega klanca, nemški film - ob 18.30 in 20.30.
SEMPAS: «Veliki Meaulens», francoski barvni - ob 20.30.
PRVACINA: «Invazija iz vesolja», japonski barvni - ob 20.30.
RENCE: «Ana Karenina», sovjetski barvni - ob 20.30.
KANAL: Danes zaprt.

DEZURNI LEKARNI
Danes ves dan in ponoči je odprta lekarna S. Giusto, Korzo Italija 244, tel. 35-38.
TRZIC
Danes ves dan in ponoči bo odprta lekarna S. Nicolo G. Olivetti, Ul. Primo maggio 94, tel. 73-329.

ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT



OBVESTILO

Organizacijski odbor 11. SSI obvešča, da bo v svojem uradu, v Ul. Geppa 9 v Trstu, sprejmal v uradnih urah prijave tekmovalcev in ekip za naslednje športe: nogomet (žlani), odbojka, balinanje, kegljanje, bižanje in plavanje. V teh panogah je treba tekmovalce in ekipe prijaviti najkasneje do četrtega, 4. septembra do 21. ure. Za košarko in atletiko bo treba opraviti prijave do četrtega, 16. septembra, za streljanje, namizni tenis, šah, med dvema ognjema, badminton, naraščajniški nogomet in POP pa bo datum prijave objavljen kasneje. Da bi v zadnjih dneh ne prišlo pri prijavih do gneče, naproša organizator, naj društva pripravijo svoje tekmovalce in ekipe čim prej. Ker mora letos imeti vsak tekmovalac za nastop na igrah izkaznico, vabi OO 11. SSI vsa društva, naj dvignejo te izkaznice v uradu SSI ter jih nato izpolnjene prinesejo zopet v urad zaradi registracije.

V ponedeljek, 1. septembra, bo ob 21. uri v ljudskem domu v Trebešnjah sestankom sodnikov 11. SSI. Zaradi važnosti vabimo na polnočevno udeležbo.

KOŠARKA

Peterka borovcev pred Nanosom in Partizanom

V počastitev občinskega praznika občine Sežana je bil v sredo košarkarski turnir, na katerem so sodelovale košarkarske ekipe Nanos iz Postojne, član republiške lige, Bor iz Trsta in Partizan, član II. republiške lige iz Sežane. Tekme sta dokaj dobro vodila Vižin in Pelaskier, oba iz Postojne.

Namesto kužnih klic

generiranje je izdelala za Pentagon lovskih letal za 629.197.000 dolarjev. Družba Auco pa avionskih motorjev za 583.948.000 dolarjev. Družba Textron je izdelala za ameriško obrambo v letu 1968 helikopterjev v skupni vrednosti obilnih 500 milijonov dolarjev. Pri družbi Litton Industries je Pentagon lani naročil ladij in elektronskih naprav v skupni vrednosti 465.691.000 dolarjev. Družba Sperry Rand pa je lani izdelala za Pentagon elektronskih računalniških strojev in drugih elektronskih naprav za ameriško vojno mornarico in za rakete za skupno 447 milijonov 197.000 dolarjev. Družba Martin Marietta je za Pentagon izdelovala izključno rakete in jih je lani izdelala za skupno 393 milijonov 454.000 dolarjev. Sledita še družbi Kaiser Industries, ki je izdelala lani za Pentagon tovmjakov, raket in raznih telekomunikacijskih naprav za 386 milijonov dolarjev, družba Honeywell pa je pripravila za Pentagon zvočnih naprav in torped za 351.682.000 dolarjev.

Reviija «Fortunes» je ta zelo nazoren pregled zaključila z zelo zanimivo ugotovitvijo:

«Treba je vzeti v postev, da so, razen industrijskih podjetij, med dobavitelji Pentagona tudi vseučilišni inštituti, med katerimi tudi Massachusetts Institute of Technology, ki je bil 1968 na 54. mestu z nad 124 milijoni dolarjev naročil.

ATLETIKA EVROPSKO PRVENSTVO V ATENAH

Manjše zanimanje kot običajno

Polkovniki «zamrzili» navdušenje - Bojkot iz protesta nekaterih nordijskih atletov?

Še malo nas loči od atletskega prvenstva v atletiki, ki bo v Atenah od 16. do 21. septembra in vendar je opaziti, da za to atletske prireditve, ki je po olimpijskih igrah najvažnejša, ne vlada izredno veliko zanimanje.

K temu stanju vpliva več dejavnikov. Važen in originalen je nedvomno politični. Grčija je pred dvema letoma padla v temo fašizma in v zvezi s tem v Grčiji ni najboljša tako predstavnostno športno prireditve. Prvenstvo samo je tudi v nevarnosti, ker lahko pride prav med njim do konkretnih akcij odporniškega gibanja.

Politična dejstva pa le niso edina, ki neugodno vplivajo na celo zadevo. Sam sklep, da se prvenstvo izvede takoj po olimpijskem letu in ne dve leti po njem, se je izkazal neprimeren. Mnogi vrhunski atleti so si namreč po mehiških olimpijskih igrah privoščili zelo dolg počitek, mnogi so morali tudi nadoknaditi mesec in mesec izgubljenega študija. Cela vrsta zvenelih imen je začela nastopati komaj pred kratkim in verjetno ni v najboljši formi za tako zahtevne borbe.

Negativno je tudi dejstvo, da je Grčija držala izredno zvočno športno tradicijo. Športniki zato ne čujejo na tak način tekmovalca, kot če bi nastopali v atletski ali vsaj športno močni državi. Potovanje v Atene je za mnoge s športnega vidika le nepotrebna birokratska formalnost.

Prvič v zgodovini evropskih atletskih prvenstev bo prišlo verjetno tudi do bojkota. Nekateri skandinavski častniki, ki so navadno pravimno zastopali razne liste na prejšnjih prvenstvih, so že izjavili, da bodo s prvenstvom poročali le go rezultate, ne pa komentarje, intervjuje in posebne reportaže. Stvar sicer morda ni najbolj pametna, saj bodo oskodovali predvsem športniki drugih držav in polkovniki ne bodo pred evropskim javnim mnenjem njeni oskodovali, če ljudje ne bodo vedeli, da se v Atenah odvija evropsko prvenstvo. Nasprotno je to dobra prilika za poročanje ne samo iz športnega življenja, temveč tudi iz splošnega. Bojkot prvenstva pripravljajo tudi nekateri nordijski atleti, ki so izjavili, da se iz protesta proti polkovnikom, tekmovalca ne bodo udeležili. Med temi atleti je najbolj znan šved Garderud, tekač z dokaj dobrimi izgladi na progah 800, 1500 in 3000 m z zaprekanji.

Na zgolj športnem področju kaže, da bodo na letošnjem prvenstvu najmočnejši atleti in atletinje Nemške demokratične republike, ki so tako presenetili že pred tremi leti v Budimpešti z osvojitvijo 8 naslovov. Sovjetska zveza si je nekoliko že opomogla po menjavi generacij, težko pa bo vsaj v osvajanju prvih mest kos vzhodnim Nemcem. Dobro bi se morali odrezati na neuradnem tretjem mestu tudi tekmovalci Zahodne Nemčije. Predvidoma bodo te tri države osvajače kolajne množično, ostale pa se bodo morale zadovoljiti z drobci. Zanimivo je, če bo Poljska, nekdanj velika velesila, vsaj delno kos svoji slavi.

Evropsko prvenstvo se bo odvijalo na stadionu «Karaiskakis» v Pireju, ki ima vse naprave iz tartana, ima pa neprijeten videz, ker je tekalnice dobesedno stisnjeno med nogometno igrišče in tribunami. Otvoritev in zaključna slovesnost bosta na starem stadionu «Panathinaikon», ki je bil zgrajen nalašč za prve olimpijske igre moderne dobe leta 1896.

Dosedanja evropska prvenstva si bila:

1938. v Parizu
1946. v Oslu
1950. v Bruslju
1954. v Bernu
1958. v Stockholmu
1962. v Beogradu
1966. v Budimpešti

VATERPOLO

Tržačan Irredento (Edera) tretji na 1500 m prosto

Ekipno je med naraščajniki zmagal Rim, med mladinci Milan

PESCARA, 28. — V današnjem zaključnem dnevu za naraščajnike in mladince so zabeležili naslednje izide:

100 m PROSTO
Naraščajniki
1. Barelli (Lazio Nuoto) 58"3 (nov italijanski rekord)
2. Duse (R N Patavium) 1'00"4
3. Garuffi (Can. Milano) 1'00"8

Mladinci
1. Targetti (Can. Milano) 57"7
2. Brunello (Can. Milano) 58"7
3. Romeo (Polisportiva Garibaldi) 59"5

1500 m PROSTO
Naraščajniki
1. Bevone (R N Torino) 17'56"6
2. Grassi (R N Fiorentina) 18"18"
3. Del Noce (Can. Napoli) 18"25"

Mladinci
1. Alibertini (Libertas Picanello Catania) 17'56"8
2. Greco (C Napoli) 18"9"

PARIZAN (Sežana) — Bor (Trst) 69:64 (42:29)
PARTIZAN: škrinjcar 20, Grmek I, 2, Grmek II, Jerina 1, Uršič 27, Daner 4, Tavčar 5, Zigon 8, Gradina 2, Čebulac.
BOR: Zavadlav 6, Sancin 7, Fabjan 16, Rudeš 2, Tavčar, Starc 12, Sirk 8, Carli, Ambrožič 13, Zavadlav II.
Domačini so v prvih minutah takoj povedli in celo vodili 9:4. V nadaljevanju pa jim je sapa pošla, tako da je gostom iz Trsta uspelo izenačiti. Neodločen rezultat je nihaval ves prvi polčas. Tik pred koncem pa so domačini uredili svoje vrste in se z rezultatom oddaljili od gostov. V nadaljevanju je tempo igre popustilo. Kljub temu so bili domačini ves čas v vodstvu, tako da borbenim gostom ni ni uspelo izenačiti. Gledalci so videli nekaj zanimivih in dovršenih akcij z obeh strani, v domači vrsti pa se je še posebno odlikovala trojka Zigon, Uršič, škrinjcar.

Bor — Nanos 69:63 (31:28)
BOR: Zavadlav 6, Sancin 7, Fabjan 16, Rudeš 2, Tavčar, Starc 12, Sirk 8, Carli, Ambrožič 13, Zavadlav II.
NANOS: Srebotnjak, Grželj, Ozbič, Mislječ, Čuk, Filipčič, Turk, Rot, Bratuš.
V drugi tekmi turnirja sta bili ekipi ves čas izenačeni, le tu pa tam se je čutila premoč ekipe iz zameštva — Bora. Pri Tržačanih je bil najuspešnejši pri metih na kos Zavadlav, v postojnski ekipi pa Ozbič.

Partizan — Nanos 62:69
Ta tekma je bila najzanimivejša na tem turnirju, saj se je Partizan potegoval za 1. mesto. Proti koncu je postala igra zelo razburjiva in napeta, saj so se domačini krčevito upirali razgranatim Postojnčanom, ki so bili tehnično in kondicijsko boljši. Domačinom ni in ni šlo v kos, toda kljub temu jim je uspelo zmanjšati razliko pri metih na kos.

Zmagovalec turnirja je bila ekipa Bora iz Trsta, sledila pa sta Nanos iz Postojne in Partizan iz Sežane. V. Krpan

ki jih valovi premetavajo, podirajo in po svoji volji na novo gradijo. Zaradi tega premetavanja so trčenja tu neizogibna, in viza strelja spretnost odpove, če se usmeri med podvodne grebene, ki se neprenehoma prerajajo. Mogočni tokovi odtrgajo pogostoma velike ladje, zasidrane v pristaniu Saint-Denis, in jih razbijajo ob bregu; kadar zapliva veter s kopnega je hitro umikanje valov nevarno, si ne morejo pomagati drugače, kot da se čimprej umaknejo na odprto morje; prav tako je storil brig Eugène.

Čoln je odnašal Indiano in njeno premoženje sredi besnih valov, bučanja viharja in preklinjanja veslačev, ki se nista sramovala glasno preklinjati zaradi nevarnosti, kateri se izpostavljata zaradi nje. Reka sta, da bi bila morala ladja dvigniti sidra že pred dvema urama, a prav zaradi nje se je kapitan trapasto upiral razglasiti povelje. Na ta račun sta jo pitala z neslavinami in krutimi opazkami, ki so jo sramotile in jih je zrelčiva begunka molče požirala; eden njih je omenil drugemu da bosta nemara kaznovana, če ne bosta spoštijava do kapitaneve ljubice, kot jima je zabilal.

«Daj mi mir!» je odvrnil drugi in zaklel; «mooj morava obracunavati z morskimi volkovi. Če bova še kdaj videla kapitana Randoma, upam, ne bo hudobnejši od njih.»

«Kar se tiče volkov,» je rekel prvi, «vem, am, ali nas ni eden že zavohal, v brazdi za nami vidim glavo, ki ni prav nič krščanska.»

«Tepec! Pasjo glavo zamenjuješ z morskim volkom! Hej, ti četveronožni potnik, pozabili so te na obali; tisoč medvedov, ti pa ne boš odžiral moštva prepečenja. Ukaz imava, da pripeljeva samo gospodično, o cucku ni bilo govora...»

Hkrati je vzdignil veslo, da bi ga treščil na glavo živali, ko je gospa Delmarejeva z raztresenimi in vlažnimi očmi pogledala po morju in prepoznala svojo lepo pisico Ofelijo, ki je našla med skalami na otoku sled za njo in jo plavaje sledila. V hipu, ko je pomorščak zamahnil, jo je val, s katerim se je trdovratno bojevala, zanesel stran od čolna, nje-



Atenski stadion «Karaiskakis», kjer bo evropsko prvenstvo v atletiki. V zgradbi nad tribuno bodo nameščeni novinarji, radijski in televizijski reporterji

PLAVANJE NARAŠČAJNIŠKO IN MLADINSKO PRVENSTVO

Tržačan Irredento (Edera) tretji na 1500 m prosto

Ekipno je med naraščajniki zmagal Rim, med mladinci Milan

PESCARA, 28. — V današnjem zaključnem dnevu za naraščajnike in mladince so zabeležili naslednje izide:

100 m PROSTO
Naraščajniki
1. Barelli (Lazio Nuoto) 58"3 (nov italijanski rekord)
2. Duse (R N Patavium) 1'00"4
3. Garuffi (Can. Milano) 1'00"8

Mladinci
1. Targetti (Can. Milano) 57"7
2. Brunello (Can. Milano) 58"7
3. Romeo (Polisportiva Garibaldi) 59"5

1500 m PROSTO
Naraščajniki
1. Bevone (R N Torino) 17'56"6
2. Grassi (R N Fiorentina) 18"18"
3. Del Noce (Can. Napoli) 18"25"

Mladinci
1. Alibertini (Libertas Picanello Catania) 17'56"8
2. Greco (C Napoli) 18"9"

PARIZAN (Sežana) — Bor (Trst) 69:64 (42:29)
PARTIZAN: škrinjcar 20, Grmek I, 2, Grmek II, Jerina 1, Uršič 27, Daner 4, Tavčar 5, Zigon 8, Gradina 2, Čebulac.
BOR: Zavadlav 6, Sancin 7, Fabjan 16, Rudeš 2, Tavčar, Starc 12, Sirk 8, Carli, Ambrožič 13, Zavadlav II.
Domačini so v prvih minutah takoj povedli in celo vodili 9:4. V nadaljevanju pa jim je sapa pošla, tako da je gostom iz Trsta uspelo izenačiti. Neodločen rezultat je nihaval ves prvi polčas. Tik pred koncem pa so domačini uredili svoje vrste in se z rezultatom oddaljili od gostov. V nadaljevanju je tempo igre popustilo. Kljub temu so bili domačini ves čas v vodstvu, tako da borbenim gostom ni ni uspelo izenačiti. Gledalci so videli nekaj zanimivih in dovršenih akcij z obeh strani, v domači vrsti pa se je še posebno odlikovala trojka Zigon, Uršič, škrinjcar.

Bor — Nanos 69:63 (31:28)
BOR: Zavadlav 6, Sancin 7, Fabjan 16, Rudeš 2, Tavčar, Starc 12, Sirk 8, Carli, Ambrožič 13, Zavadlav II.
NANOS: Srebotnjak, Grželj, Ozbič, Mislječ, Čuk, Filipčič, Turk, Rot, Bratuš.
V drugi tekmi turnirja sta bili ekipi ves čas izenačeni, le tu pa tam se je čutila premoč ekipe iz zameštva — Bora. Pri Tržačanih je bil najuspešnejši pri metih na kos Zavadlav, v postojnski ekipi pa Ozbič.

Partizan — Nanos 62:69
Ta tekma je bila najzanimivejša na tem turnirju, saj se je Partizan potegoval za 1. mesto. Proti koncu je postala igra zelo razburjiva in napeta, saj so se domačini krčevito upirali razgranatim Postojnčanom, ki so bili tehnično in kondicijsko boljši. Domačinom ni in ni šlo v kos, toda kljub temu jim je uspelo zmanjšati razliko pri metih na kos.

Zmagovalec turnirja je bila ekipa Bora iz Trsta, sledila pa sta Nanos iz Postojne in Partizan iz Sežane. V. Krpan

na gospodarica pa je slišala, kako stoka od muke in neoprtnosti. Prosila je veslača, naj jo sprejmeta v čoln, in na videz sta se pripravila, da bi ji ustregla; v hipu, ko se je zvesta žival približala, sta ji pa razbila jobanjo in se surovo zakrohotala; Indiana je gledala plavajočo truplo bitja, ki jo je ljubilo bolj kot Raymon. Hkrati je potegnil besen val pirogo na dno prepada in krohot mornarjev se je sprevrgel v preklinjanje nevarnosti. Piroga je imela plosko in lahko površino, gibčno je poskočila kakor pondirek na vodi in se naglo povzpela na greben vala, se pogreznila v drugo globel in ponovno vzdignila na razpenjeni greben vala. Čimbolj se je breg odmikal, tembolj se je polegalo valovanje morja, kmalu je plul čoln hitro in brez nevarnosti proti ladji. Medja sta se veslača spet odobrovoljila in postala zopet preudarnija. Prizadevala sta si, da bi popravila robotost do Indiane, toda njuno dobrikanje je bilo še bolj žaljivo kot njuno besnenje.

«Dajte no, moja mlada gospa,» je rekel eden, «le pogum, saj smo rešeni; kapitan nama bo gotovo dal piti najboljšega vina iz ladijske kuhinje za čedno culico, ki sva jo zanj ulovila.»

Drugi se je delal, kot da se mu mlada gospa smili, ker so ji valovi zmoličli obleko; toda pristavil je, da jo kapitan zve čaka, da ji bo pomagal. Nepremična in nema je zgrožena Indiana poslušala to govorjenje, dojela grozoto svojega položaja, in ni vedela, kako bi se drugače branila sramotenu, ki jo je čakalo, kot da bi se vrgla v morje. Dva ali trikrat se je hotela že kar pogrti iz piroge, toda ob vzvišeni misli se je spet opogumila:

«Zanj, za Raymona prenašam vse to gorje. Moram živeti, čeprav strta od sramote!»

Z roko je segla k srcu, ki je tesnobno bilo, in dotipala rezilo bodala, ki ga je v neki nagonski slutnji zjutraj skrila tja. V zavesti, da ima to orodje, se ji je vrnilo zaupanje; bilo

Pravilnik odbojke na SŠI za članice in mladinke

- Odbojarski turnir SŠI za članice in mladinke organizira ŠD Zarja iz Bazovice.
- Sistem poteka turnirja bo določil organizator na podlagi števila prijavljenih ekip.
- Določeni sta naslednji kategoriji: MLADINKE: rojene leta 1952 ali kasneje; ČLANICE: rojene leta 1951 ali prej.
- Mladinke lahko nastopajo tudi med članicami.
- Na zahtevo sodnika ali organizatorja se morajo mladinke izkazati z veljavnim dokumentom.
- Vsaka ekipa mora pred začetkom tekme dati sodniku na razpolago vsaj eno regularno žogo.
- Vsaka ekipa mora izročiti za pisnikarju tekmovalne izkaznice SŠI in ekipni list vsaj 15 minut pred začetkom tekme.
- Ekipa, ki bi se javila sedem ali na igrišču z večjo zamudo kot 15 minut izgubi tekmo brez boja. Ekipa se mora javiti na igrišču opravljena v regularnem športnem dresu z jasno označeno številko na majici.
- Vse tekme bodo odigrane na dva dobljena seta, je finale za prvo mesto bo odigrano na tri dobljena seta.
- Za kar ni predvideno v pravilniku, velja glavni pravilnik SŠI, oz. pravilnik italijanske bojkarske zveze.
- Organizator si pridržuje pravico, da sam določi nosilce ekipne opreme, da sam določi nosilce ekipne opreme, da sam določi nosilce ekipne opreme.
- Organizator bo v primeru potrebe določila tega pravilnika spreminil.

Pravilnik plavalnega tekmovanja 11. SŠI

- Plavalno tekmovanje 11. SŠI organizira komisija za plavalno tekmovanje 11. SŠI.
- Sistem poteka tekmovanja bo določil organizator na podlagi števila prijavljenih plavalcev.
- Tekmovanje bo v Trstu, v pokritem bazenu «B. Bianchi» v dneh 11. in 12. septembra letos.
- Tekmovalci bodo razdeljeni na 3 starostne kategorije: a) člani in članice (rojeni leta 1954 ali prej); b) mladinci in mladinke (rojeni v letih od 1955 do 1958); c) naraščajniki in naraščajnice (rojeni leta 1959 ali kasneje).
- Spored bo obsegal naslednje discipline: 33 m poljubno — naraščajniki, naraščajnice; 33 m prosto — ženske, mladinci mladinke; 33 m prsno — ženske, mladinci, mladinke; 66 m prsno — moški; 66 m hrbtno — moški; 100 m prosto — moški; 4X33 m prosto — ženske; 4X66 m mešano — moški; 4X66 m prosto — moški.
- Vsi tekmovalci se morajo predstaviti v predpisanih tekmovalnih oblečilih, ženske, mladinke in naraščajnice v enodelnih kopalskih oblekah.
- Vstop k bazenu bo dovoljen samo organizatorjem, dodeljenim v tekmovalnem.
- Tekmovalci, ki bi se ne upeli zval sodnikovega poziva na stop, ne bo imel pravice do naslednjega starta v odgovarjajoči disciplini.
- Tekmovalci, ki so svoje mesto po zaključili, morajo takoj oditi s plačalnice, ostali pa se lahko pridružijo le v prostoru, ki bo določen za nastopajoče.
- Za kar ni predvideno v pravilniku, velja določila glavnega pravilnika 11. SŠI, oziroma pravilnik italijanske plavalne zveze.
- Organizator bo v primeru potrebe določila tega pravilnika spreminil.

Pravilnik tekmovanja v ruskem kegljanju

- Tekmovanje v ruskem kegljanju organizira SZ Gaja.
- Sistem poteka turnirja bo določil organizator na podlagi števila prijavljenih ekip.
- Nastopajo lahko tekmovalci, ki so dopolnili 30 let starosti.
- V primeru zamude se bo upoštevala največ 10-minutna toleranca po od organizatorja določenem času.
- Vsaka ekipa mora prijaviti svojo postavo vsaj 10 minut pred nastopom tekmovalcev, ki bodo tekmovali.
- Tekmovanje je ekipno; vsaka ekipa sestavljajo po trije tekmovalci.
- Vsak tekmovalac napravi tri zaporedne lučaje, od katerih prvega v polno, ostala dva na čiščenje. Če je podri s prvimi ali drugimi lučaji vse keglje, meče naslednji lučaj v polno.
- Keglje je treba podirati od zadaj. Kroglo je treba imeti tako, da prekorači robove vrsto in se s pomočjo dotakne kegljev. Po vsaki dotaki lučaja mora tekmovalac držati kroglo v roki, dokler ne bo odločil, ali jo bo odločil ali ne. Če tekmovalci ne bodo odločili, ali jo bodo odločili, ali ne, bo odločil sodnik. Če tekmovalci ne bodo odločili, ali jo bodo odločili, ali ne, bo odločil sodnik.
- Vsak tekmovalac napravi tri zaporedne lučaje, od katerih prvega v polno, ostala dva na čiščenje. Če je podri s prvimi ali drugimi lučaji vse keglje, meče naslednji lučaj v polno.
- Keglje je treba podirati od zadaj. Kroglo je treba imeti tako, da prekorači robove vrsto in se s pomočjo dotakne kegljev. Po vsaki dotaki lučaja mora tekmovalac držati kroglo v roki, dokler ne bo odločil, ali jo bo odločil ali ne. Če tekmovalci ne bodo odločili, ali jo bodo odločili, ali ne, bo odločil sodnik.

GEORGE SAND Indiana

Brž je odkopala košaro iz lubja in sedla nanjo; tihotrepetaje je poslušala zavijanje vetra, hropeče umiranje valov ob njenem vznosu, strakaša, ki je z ostrim krikom stokal med visokimi morskimi algami, visečimi od sten kletci; toda utripanje njenega srca je prevpilo vse te šume, ki so odmevali v njenih ušesih kot poznavanje navoka.

Dolgo je čakala; navila je uro, da je pozvonila, in ugotovila, da je dogovorjeni čas že minil. Morje je bilo zelo nemirno, ob otoških obalah pa je voznja po morju tako težavna, da je že obupala nad dobro voljo veslačev, ki naj bi jo odpeljala, ko je zagledala na bleščevih se valovih senco piroge, ki se je poskušala približati. Toda morje je tako silovito valovalo, butalo, da je drobnil čoln zdaj za zdaj izgineval in se potapljaj v temnih gubah zvezdnato srebrnega prta. Vstajala je in odgovarjala na znamenje, ki jo je večkrat poklicalo, toda veter je odnašal njene klice, preden jih je prinesel do veslačev. Ko sta bila dovolj blizu, sta jo naposled slišala in se z velikimi naporii usmerila proti njej; ustavila sta se v pričakovanju vala. Ko sta začutila, da se čoln vzdiguje, sta podvojila napore, val je butnil in ju s čolnom vred vrgel na breg.

Saint-Paul je zgrajen na tleh, ki so nastala iz morskega iz gorskega peska, ki ga je odnašala reka Galats z vso hito svojega toka daleč od svojega izliva. Tu nagromadeni prod okroglih kremenčakov tvori okoli obale podvodne grebene,